



## За преданность профессии

В конце декабря 2021 года на областном совещании, где подводились итоги спортивной и физкультурной жизни Кузбасса, состоялось почётное награждение. Юбилейной медалью «300 лет Кузбассу» наградили тренера-преподавателя отделения «лыжные гонки» Спортивной школы г.Полысаево Аллу Борисовну Хардину.

Поощрение – это всегда повод обернуться назад, новым взглядом оценить достижения. Хотя Алла Борисовна говорит, что нужно ещё больше работать, а то, что результат оценили, это всегда приятно – похвала ли это или медаль. Профессиональной подготовке спортсменов она посвятила более 25 лет, за эти годы привила интерес и любовь к лыжному спорту у сотен ребят. Награда - за эту многолетнюю преданность профессии.

Труд тренера раскрывается в воспитанниках. Но их успехи и достижения – это каждодневный напряжённый труд. «Дети хорошие, родители ещё лучше, в совокупности это даёт результат», - объясняет тренер. В зимний период ребята отдыхают только по понедельникам, потому что, как правило, в выходные дни проходят соревнования. И когда Аллу Борисовну в декабре пригласили на вручение медали в г.Кемерово, первой мыслью было, что она пропустит целый тренировочный день! Вот такое погружение в свою профессию.

Говоря же о результатах, в первую очередь Алла Борисовна называет участие в первенстве страны. Высочайшая конкуренция, не каждый туда может поехать за свою спортивную карьеру. Если говорить о малой родине – своём регионе, то в Первенстве Кузбасса, Чемпионате Кузбасса наш город находится в тройке, уступая лишь Кемерову и Междуреченску. Среди лидеров - ребята, которые занимаются лыжными гонками по шесть-восемь лет. Это Андрей Емец, Владимир Лазарев, Александр Поздеев, Алина Оноприенко, Элина Важанина, Екатерина Пушкарёва, София Иванова, Валерия Нахмедова и другие.

Старшие ребята выезжают за пределы региона. Так, Владимир Лазарев в Сыктывкаре выполнил

норматив кандидата в мастера спорта. Пять человек из десяти отобраны на Спартакиаду школьников, которая будет проходить в Вершине Тёи в Хакасии. К этим стартам велась целенаправленная подготовка, так что цель-минимум – попасть в финал, который также пройдёт в Сыктывкаре, и выполнить нормативы КМС. Алла Борисовна подчёркивает, эти ребята имеют хорошую базу, уверена, что они достойно выступят, что будет продолжение – не остановятся на КМС, постараются попасть в молодёжную сборную и стать мастерами спорта.

Как правило, лыжники обучаются в спортивной школе до девятого класса, а дальше выбирают – либо какой-то профиль по образованию, либо профессиональный спорт. Во втором случае поступают в училище олимпийского резерва, и тогда Алла Борисовна становится уже вторым тренером. Старшим – Владимир Николаевич Хардин. Но всё равно эти ребята для неё остаются именно её, да и они здесь, рядышком – так же отчитываются, рассказывают, делятся переживаниями. И, конечно, тренер Хардина вместе с ними радуется их успехам.

Вдвойне отраднее, что родители воспитанников спортшколы заинтересованы в спорте, в профессиональных результатах. Это большая помощь и тренеру, и самим ребятам, которые видят всестороннюю поддержку.

Алла Борисовна – увлечённая своей работой, искренне болеющая за каждого подопечного. Нередко – строгая, очень требовательная, но при этом справедливая, открытая, с хорошим чувством юмора и лучезарной улыбкой – такой, как на фото!

Светлана СТОЛЯРОВА.  
Фото автора.



**ПРЯМАЯ  
ТЕЛЕФОННАЯ  
ЛИНИЯ**

 **18 ЯНВАРЯ,  
ВО ВТОРНИК,**

**с 10.00 до 12.00  
по телефону 4-52-22**

на вопросы горожан  
ответит  
заместитель главы  
Полысаевского  
городского округа  
по социальным  
вопросам

**ЛАРИСА  
ГРИГОРЬЕВНА  
КАПИЧНИКОВА**

## Обратите внимание

### Вниманию населения!

С 15 января 2022 года в Кузбассе начнут действовать новые регулируемые тарифы на проезд в общественном транспорте.

В соответствии с Постановлением РЭК Кузбасса от 30.12.2021 № 969 на перевозку пассажиров вводятся дифференцированные тарифы.

#### На городских маршрутах

**Для пенсионеров:**  
12 рублей – при оплате транспортной картой;  
15 рублей – при оплате наличными денежными средствами.

**Для школьников и студентов:**  
14 рублей – при оплате транспортной картой;  
18 рублей – при оплате наличными денежными средствами.

**Для остальных граждан:**  
25 рублей – при оплате транспортной или банковской картой;  
30 рублей – при оплате наличными денежными средствами.

Отдел экономики и промышленности администрации г.Полысаево.

#### На пригородных маршрутах (г.Полысаево - г.Ленинск-Кузнецкий)

**Для пенсионеров:**  
24 рубля – при оплате транспортной картой;  
30 рублей – при оплате наличными денежными средствами.

**Для школьников и студентов:**  
28 рублей – при оплате транспортной картой;  
36 рублей – при оплате наличными денежными средствами.

**Для остальных граждан:**  
50 рублей – при оплате транспортной или банковской картой;  
60 рублей – при оплате наличными денежными средствами.

По всем вопросам вы можете обращаться к кондуктору, а также по телефону горячей линии: **8 (800) 700 95 84.**

## Транспортная карта – это удобно!

Транспортной картой можно воспользоваться на всей территории Кузбасса

Транспортная карта ускоряет процесс оплаты проезда: достаточно приложить карту на 2-3 секунды к терминалу кондуктора.

Транспортная карта делает оплату проезда более удобной: по одной карте можно оплачивать проезд во всех видах городского транспорта (автобус, троллейбус, трамвай), а также избавляет от необходимости поиска наличных денег в движущемся транспорте.

Оплачивая проезд по карте, пользователь (при наличии льгот) получает скидку на поездку.

Стоимость карты 80 рублей.

Приобрести карту можно в кафе «Подорожник» по адресам: г.Полысаево, ул.Космонавтов, 65а; г.Ленинск-Кузнецкий, пр.Кирова, 46/1, в г.Ленинск-Кузнецкий, ул.Пушкина, 21/1, а также в кассе «Ленинск-Кузнецкой автоколонны» (г. Ленинск-Кузнецкий, ул.Шакурина, 4).



На базе МБУ «Единый центр организации пассажирских перевозок» г.Новокузнецк создан претензионный отдел по работе транспортных карт. Введен в эксплуатацию единый бесплатный номер – **8-800-600-08-07**, а также электронная почта [etk@kuzgortrans.ru](mailto:etk@kuzgortrans.ru), по которым пассажир при возникновении любых вопросов, касающихся обслуживания карты, может связаться со специалистами отдела и получить квалифицированную помощь.

**Единая транспортная карта** является электронным кошельком для оплаты проезда безналичным способом. Стоимость проезда по ЕТК составляет 25 рублей.

**Транспортная карта школьника** даёт право льготной оплаты школьнику при предъявлении справки из учебного заведения. Стоимость проезда по Транспортной карте школьника составляет 14 рублей.

**Транспортная карта пенсионера** даёт право льготной оплаты пенсионеру при предъявлении пенсионного удостоверения. Стоимость проезда по Транспортной карте пенсионера составляет 12 рублей.

**Транспортная карта учащегося** даёт право льготной оплаты учащемуся (студенту) при предъявлении студенческого билета. Стоимость проезда по

Транспортной карте учащегося составляет 14 рублей.



ПОПОЛНЯЙТЕ КАРТУ  
ЕТК-ОНЛАЙН ЧЕРЕЗ  
СБЕРБАНК

- ✓ БАНКОМАТ
- ✓ МОБИЛЬНЫЙ БАНК  
СБЕРБАНКА НА  
ТЕЛЕФОНЕ
- ✓ С КОМПЬЮТЕРА ЧЕРЕЗ  
«СБЕРБАНК ОНЛАЙН»



**Приложение «Транспортная карта»** – это удобное и функциональное мобильное приложение для пользователей транспортных (в том числе социальных) и банковских карт, которые используются в Транспортной системе «Электронный проездной».

Скачать приложение «Транспортная карта» можно в Google play для телефонов на системе Android и в App Store для телефонов на системе iOS.

С помощью этого приложения вы сможете оперативно получать всю актуальную информацию по своей транспортной карте:

- текущий баланс;
- срок действия;
- история поездок;
- история пополнений.

Для добавления транспортной карты в приложение необходимо ввести PAN-номер карты (уникальный номер из 19 цифр), указанный на оборотной стороне транспортной карты, либо сканировать штрих-код с оборотной стороны карты (опционально, в зависимости от видов карт).

## Губернские новости

### Более 1,5 миллиона гектаров в Кузбассе занимают особо охраняемые территории



11 января в России отмечался День заповедников и национальных парков. В Кузбассе создана 31 особо охраняемая природная территория – свыше 16% от территории региона. Это один из самых высоких показателей среди регионов Сибири. В настоящее время создаются еще две особо охраняемые природные территории (ООПТ).

«В Кузбассе богатейшая природа, необходимо беречь и развивать это наследие. Особо охраняемые территории играют важнейшую роль в сохранении и восстановлении природных ресурсов. Это и забота об экологии региона», – отметил губернатор Сергей Цивилев.

Ключевой площадкой для круглогодичных научных исследований является Кузбасский ботанический сад, который в 2021 году отпраздновал свое 30-летие. Здесь насчитывается более

300 видов растений. Уход за ними и научную деятельность ведут 25 человек, включая кандидатов и докторов наук. В их задачи входят создание научной основы охраны и рационального использования природных ресурсов Западной Сибири, выявление редких и исчезающих видов растений и разработка методов их охраны и воспроизводства.

Самой большой из всех ООПТ регионального значения – природный заказник «Реликтовый». Он создан в год 300-летия Кузбасса и находится в границах Новокузнецкого и Таштагольского районов. Его площадь – более 214 тысяч га, на которых располагалась зона черневой тайги с липовыми лесами реликтового происхождения, а также обширного скального комплекса на реке Кондома. Особенность заказника – переход от таежной к степной зоне, в связи с этим здесь встречаются

березовые, березово-осиновые, пихтово-осиновые леса, разнотравные и заболоченные осоково-злаковые луга, участки со степной и петрофитной (на камнях и скалах) растительностью. Здесь произрастает 24 вида редких исчезающих растений, два из них включены в Красную книгу России.

Уникальным является заказник «Кокуйское болото» в Ленинск-Кузнецком округе. Ближайшие подобные болота находятся только в Альпах.

Напомним, для государственных биологических (ботанических) природных заказников устанавливается особый режим охраны. На территории ООПТ запрещается добыча полезных ископаемых, заготовка древесины и лекарственных растений, строительство, разведение костров, организация свалок.

Пресс-служба  
администрации  
Правительства Кузбасса.

## Акция

### Ёлкам – вторую жизнь

В Полысаево будут утилизировать выброшенные новогодние ёлки.

Каждый год в преддверии Нового года мы наблюдаем одну и ту же картину: открываются ёлочные базары. Многие горожане покупают живые ёлки, создавая себе праздничное настроение. Несомненно, «живая» ёлка имеет неоспоримые достоинства. Все новогодние дни она радует нас неповторимым ароматом. В воздухе выделяются эфирные масла, обладающие бактерицидным действием. Хвойный запах благотворно действует на нервную систему, снимает напряжение и нервозность.

Но праздник проходит, и в наших дворах появляются сотни выброшенных ёлок. Воткнутые в сугроб или сознательно брошенные в контейнеры для мусора – так отправляются в свой последний путь лесные красавицы. Ежегодный опыт показывает, что в это время во дворах

домов начинается настоящий «лесоповал».

Символ Нового года, который радует нас в праздники, не должен быть выброшен просто так на улицу, можно найти ему достойное применение. На территории Полысаевского городского округа организована акция по сбору новогодних ёлок «Ёлки, палки и щепка». У полысаевцев есть возможность сделать так, чтобы отслужившие деревья теперь принесли пользу кому-то ещё. Ёлка – не мусор, поэтому дорога ей не на свалку, а в специальный пункт приёма. В нашем городе он расположен по адресу: ул. Крупской, 9. Сбор ёлок для их дальнейшей утилизации будет осуществляться по 30 января. Кроме того, силами МКП «Благоустройство» будет организована работа по сбору хвойных деревьев на контейнерных площадках.

Однако обращаем ваше внимание на то, что нельзя складировать ёлку в обычный контейнер или бункер, иначе они будут сразу переполнены.

После переработки новогодние деревья превратятся в щепки, которые можно использовать в сельском хозяйстве, для обустройства вольеров, где содержатся животные, и создания экологических троп. Переработанная древесина – отличное удобрение, корм для животных.

В пункт приёма можно приносить не только ёлки, но и сосны, пихты. Обязательное условие – дерево должно быть без игрушек и мишуры. Акция продлится до февраля. Поэтому у вас есть время и возможность совершить благородный поступок и дать вторую жизнь отслужившим деревьям.

Наталья ПЕРМЯКОВА.

## Общество

## Каникулы прошли спокойно

В долгие новогодние выходные экстренные службы работали в усиленном режиме для поддержания порядка и быстрого реагирования в случае чрезвычайной ситуации. Это ежегодная практика, связанная со статистикой, – большинство населения отдыхает, проводит время за праздничным столом, часто – с алкогольными напитками, так что ЧП малого масштаба всё равно случаются.

ГИБДД сообщает, что всего с 31 декабря по 9 января на территории Полысаева дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими не произошло. Всего на территории Ленинска-Кузнецкого и Полысаева за время каникул было выявлено 511 нарушений водителями Правил дорожного движения. 30 человек (из них восемь – в Полысаеве) сели за руль автомобиля в состоянии алкогольного или наркотического опьянения либо отказались от освидетельствования. Десять водителей сели за руль, будучи лишёнными права управления. Составлены материалы на девяти водителях, не предоставивших преимущество пешеходам на переходах. 64 автомобилиста наказаны за нарушение правил тонировки легкового транспортного средства, 95 – за несоблюдение закона об ОСАГО. Ещё десять водителей управляли транспортными средствами в установленном порядке. Со стороны пешеходов тоже было выявлено много нарушений. Так, на 94 человека составлены материалы о пересечении проезжей части вне пешеходного перехода.

Вся информация о происшествиях в городе стекается в Единую дежурно-диспетчерскую службу, сюда же поступают и жалобы жителей.

В случае необходимости данные передаются соответствующим службам, которые принимают меры для оказания помощи или устранения недостатков. Как рассказал директор ЕДДС Кирилл Олегович Ивашов, до начала периода длительных выходных все службы предоставили графики дежурств и телефоны ответственных лиц, с которыми можно было оперативно связаться. Это многолетний успешный опыт, который позволяет своевременно реагировать на те или иные ситуации.

Отделение скорой помощи в новогоднюю ночь работало в штатном режиме, но в готовности выехать в усиленном составе в случае чрезвычайной ситуации. По сводкам ЕДДС, в долгие выходные дни поступили пять вызовов, относящихся к происшествиям. Пострадавшие получили бытовые ожоги, ушиб, один человек был избит. Стояла комфортная для зимы погода, но всё же температура опускалась, было зарегистрировано одно обморожение.

В родильном отделении в Рождество появились на свет двое детей – мальчик и девочка.

У блюстителей пожарного режима длительные выходные прошли практически без происшествий. В последний день уходящего года горели две бани в частном секторе.

Предварительная причина возгораний – нарушение правил пожарной безопасности. С 1 по 9 января возгораний не зафиксировано.

Несмотря на долгие выходные у большинства жителей, снегоуборочная техника в каникулы выходила на дороги, главные магистрали чистились регулярно, препятствий для движения общественного транспорта не было.

Что касается коммунального сектора – не допущено аварий, крупных остановок. Все протечки в многоквартирных домах оперативно решались дежурными бригадами управляющих компаний.

В новогодние каникулы работали не только службы, обеспечивающие жизнедеятельность города, но и учреждения культуры, образования, спорта. В ночь с 31 декабря на 1 января сотни семей пришли на площадь к городской ёлке отпраздновать Новый год. Все каникулы работал городской каток, жители активно проводили время и на лыжных прогулках. В ДК «Родина», ДК «Полысаевец», Детской школе искусств, библиотеке и её филиалах, Доме детского творчества в течение всех выходных проходили мероприятия для детей и взрослых.

Светлана СТОЛЯРОВА.

## Профилактика

## Кузбасс готовится к встрече с «омикроном»

«Омикрон»-штамм коронавируса вызывает беспокойство во всем мире. Данные показывают, что он распространяется быстрее, чем предыдущие варианты, и инкубационный период мутировавших штаммов стал более коротким, по сравнению с первоначальными вариантами SARS-CoV-2.

За первую неделю января 2022 года количество заболевших коронавирусом в мире возросло на 14 миллионов. Это рекордное число с начала пандемии. Такой показатель можно соотнести с количеством заболевших за весь ноябрь 2021 года. На территории России уже выявлено более 300 случаев заражения новым штаммом.

Как же понять, что вы заболели «омикроном»? Этот штамм коронавируса сложно отличить от обычного ОРЗ или ОРВИ. Симптомы частично совпадают, однако у простуды они проявляются более постепенно. Основные симптомы «омикрона» – головная боль, насморк, усталость и слабость, чихание, боли и першение в горле.

По мнению вирусолога Центра имени Гамалеи, доктора медицинских наук Анатолия Альштейна, пятая волна в России начнётся в течение месяца и принесёт высокий показатель заболеваемости. Приход новой волны обуславливается быстрым распространением «омикрона»-штамма коронавируса по всему миру.

«Ожидать катастрофу не стоит, так как, несмотря на высокую заболеваемость, «омикрон» имеет низкий процент летальности. Однако стоит подготовиться к высокой нагрузке на медицину», – сказал А.Д. Альштейн.

Летальность «омикрона»-штамма в 4-17 раз ниже, чем у других вариантов коронавируса. Об этом заявил замглавы центра имени Гамалеи Денис Логунов. Ученый также рассказал об эффективности российской

вакцины «Спутник V» в условиях распространения «омикрона». Об этом свидетельствуют испытания, которые специалисты центра провели на лабораторных животных. «Мы видим, что животные заболевают, теряют вес, но при этом у них нулевая летальность», – подчеркнул Д.Ю. Логунов.

В минувший вторник правительством Кузбасса на заседании штаба по охране здоровья населения обсуждалась угроза появления нового штамма коронавируса «омикрон», варианты развития ситуации и предупредительные меры защиты жителей региона.

«О новом штамме известно, что заразность его в пять раз выше, чем у предыдущего штамма «дельта», наблюдается быстрый рост заболеваемости. По статистике стран, где распространяется вирус, например, в Великобритании и Германии, удвоение количества заболевших происходит в течение двух-четырех дней. Поэтому ожидаем быстрое увеличение количества заболевших. По прогнозам ученых, высокая волна заболеваемости предположительно продлится пять-шесть недель», – рассказал заместитель председателя Правительства Кузбасса Алексей Цигельник.

Еще одна особенность штамма «омикрон» – количество больных, переносящих заболевание в тяжелой форме примерно на 30 процентов меньше, чем при штамме «дельта». А 70 процентов пациентов, которые госпитализируются в стационары,

не нуждаются в кислородной поддержке.

Алексей Цигельник подчеркнул, что у пациентов, ревакцинированных в течение полугода после первой прививки, риск тяжелого течения болезни сокращается в два раза по сравнению с однократно вакцинированными.

Для обеспечения гарантированной госпитализации в Кузбассе планируется подготовить переоборудованный коечный фонд и сформировать дополнительный резерв госпитальных коек.

В качестве мер противодействия распространению нового штамма необходимо ограничить посещение массовых мероприятий на период роста заболеваемости, использовать средства индивидуальной защиты.

На данный момент вакцинацию от коронавируса получили 1,1 миллиона кузбассовцев, ревакцинировались – 168 тысяч. Таким образом, почти 67% подлежащего вакцинации населения Кемеровской области привились от инфекции.

Напоминаем, что прививку в нашем городе можно поставить в прививочном кабинете взрослой поликлиники по адресу: ул. Космонавтов, 86. В доступе все вакцины: «Спутник V», «Спутник Лайт», «ЭпиВакКорона», «КовиВак». Приходите на вакцинацию и ревакцинацию. Берегите себя!

Подготовила Мария ВАНЮКОВА.  
По данным сайтов стопкоронавирус.рф, ако.гу.

## Губернские новости

## В Кузбассе создан Совет по повышению уровня промышленной безопасности на угольных и горнорудных предприятиях

В состав Совета под председательством губернатора Сергея Цивилева вошли представители всех угольных и горнорудных предприятий Кузбасса – инженерно-технические работники и специалисты рабочих профессий, имеющие достаточную квалификацию и опыт, представители профильных ведомств администрации правительства Кузбасса, надзорных органов.

«Кузбасс – главный угледобывающий регион страны, и мы должны сформировать правильные подходы к безопасности прежде всего на угольных предприятиях. Наша задача – сделать все, чтобы трагедии, подобные аварии на шахте «Листвяжная», не повторились. Совет по промышленной безопасности поможет улучшить работу по предупреждению случаев гибели и травматизма на предприятиях. Уверен, совместными усилиями мы сможем обеспечить достойные и безопасные условия работы наших горняков», – сказал Сергей Цивилев.

Участники Совета приняли клятву горняка. Заседания Совета будут проходить не реже одного раза в квартал. Будет сформирована рабочая группа из состава членов Совета, организационно-техническое управление которой будет осуществлять Министерство угольной промышленности Кузбасса.

Повестку каждого заседания Совета будет формировать рабочая группа с учетом значимости и актуальности вопросов. При необходимости на заседании будут приглашены члены межведомственной комиссии по охране труда и промышленной безопасности в Кузбассе, представителей общественных объединений, научных и образовательных организаций.

Пресс-служба администрации  
Правительства Кузбасса.

## Национальные проекты

## Медикаменты в Кузбассе будут доставлять с применением бережливых технологий



Технологии бережливого производства позволяют улучшить и оптимизировать логистику поставок лекарств в медорганизации и аптеки Кузбасса. К нацпроекту «Производительность труда» присоединилась компания «Кузбассфарма». Это крупнейший в регионе фармацевтический склад, который взаимодействует с более чем 100 организациями региона в рамках областных и федеральных программ по обеспечению жителей лекарственными препаратами. Предприятие получит господдержку в виде бесплатного экспертного сопровождения от Регионального центра компетенций (РЦК).

«Бережливые технологии одинаково эффективны и на производстве, и в торговле. Именно поэтому данная отрасль с прошлого года была включена в национальный проект. Одна из ключевых проблем в торговом секторе – недостаточно эффективная логистика, неумение работать с запасами, оборотными средствами. Решение этих проблем позволяет избежать сбоев в поставках и ускорить их без дополнительных затрат», – отмечает руководитель РЦК Дмитрий Перекрестов.

На первом пилотном этапе «Кузбассфарма» займется оптимизацией процессов, связанных с обработкой заявок на поставки медикаментов. Эксперты РЦК помогут провести аудит и выявить рабочие процессы, на которых происходят основные потери времени и ресурсов, а затем предложат бережливые решения для повышения эффективности работы. Лучшие практики начнут применять на всех производственных этапах. В результате в течение трех лет производительность будет повышаться на предприятии не менее чем на 5% в год без дополнительных инвестиций. Финансовую выгоду можно направлять на повышение зарплатных плат и создание новых высокооплачиваемых рабочих мест.

Для справки. Нацпроект «Производительность труда» ориентирован на средние и крупные предприятия базовых нессырьевых отраслей экономики. Как неоднократно отмечал президент РФ Владимир Путин, повышение производительности труда необходимо для развития экономики и увеличения на этой базе текущего уровня жизни граждан. В Кузбассе участниками нацпроекта уже стали 58 предприятий из базовых нессырьевых отраслей экономики. По инициативе губернатора Сергея Цивилева 2022 год в Кузбассе объявлен Годом повышения производительности труда и экономической эффективности.

Пресс-служба администрации  
Правительства Кузбасса.

## Праздник

# Крещение Господне: история и традиции праздника

Крещение — один из двенадцати главных христианских праздников. Согласно Евангелию, в этот день Иисус Христос крестился в реке Иордан. В народных традициях в Крещение завершаются Святки.

«Крещение» с греческого — «погружение в воду». В первом столетии в водах реки Иордан совершал это таинство Иоанн Креститель. Проповедник призывал людей к покаянию и смывал грехи, очищая от скверны. Пришёл на берег священной реки и Иисус Христос. Во время таинства на Спасителя снизошёл Святой Дух в виде голубя. Как повествует Евангелие, небесный голос провозгласил: этот человек — Сын Господа, который несёт миру Его волю. Поэтому праздник Крещения ещё называют Богоявлением и связывают с водой — освящением в храмах и погружением в купели.

Вечер накануне праздника — Крещенский сочельник — собирал вместе всю семью. По русским традициям после постной трапезы ложки складывали в общую миску и накрывали хлебом в надежде на богатый урожай. Не обходилась подготовка к празднику и без суеверий. В народе повелось над дверью, окнами и даже печной заслонкой рисовать кресты, дабы оградить свой дом от нечистой силы.

Главная традиция праздника Крещения Господня — освящение воды.

Утром 19 января святят воду — или в церкви, или, где это возможно, возле озера, реки или ручья. Считается, что на Крещение, с полуночи до полуночи, вода приобретает целебные свойства и сохраняет их на протяжении года. Её дают пить тяжелобольным, ею освящают храмы, дома и животных. Для науки остается загадкой тот факт, что крещенская вода не портится, не имеет запаха

и может храниться в течение года и дольше.

Вода освящается в источниках, а там, где такой возможности нет — во дворе храма. Освящая воду, священник опускает крест в специальную крещенскую прорубь, называемую «иорданью», освящённая вода именуется «великой агасмой», то есть великой святыней.

Считается, что крещенская вода обладает такой же чудодейственной силой, как и воды Иордана, в которые входил Иисус Христос.

В день Крещения, после молебна, в проруби купаются больные — чтобы излечиться от болезни. В день праздника и в день Крещенского сочельника совершается Великое водоосвящение. Во дворах храмов тянутся длинные очереди за святой водой.

Если человек по каким-либо серьезным причинам не может пойти на службу он может прибегнуть к целительной силе простой воды, взятой из обычного водоёма в крещенскую ночь. Считается, что крещенская вода набирает особую силу и целебность. Крещенской водой лечат раны, окропляют каждый уголок своего жилья — в доме будет порядок и покой.

До наших дней сохранилась традиция окунаться на Крещение в проруби — тот, кто отважился на это, верил, что целебная крещенская вода даст ему здоровья на целый год. И сегодня находятся смельчаки, которые даже в сильный мороз прыгают в ледяную воду. Всем желающим присоединиться к ним следует помнить, что окунаться в крещенской проруби

нужно, не стремясь «совершить подвиг», а помня о религиозном смысле этого действия. Также нужно знать, что омовение в крещенской воде не очищает от всех грехов «автоматически».

Однако купание в ледяной воде далеко не всем идет на пользу. По информации, предоставленной Государственной инспекцией по маломерным судам, из года в год в этот день регистрируются десятки несчастных случаев в результате неправильного омовения. Ни в коем случае нельзя нырять в воду с разбегу, заходить следует медленно и аккуратно. Для безопасности купель располагают на водоёмах с минимальным течением воды, глубина не должна превышать 1,5 метра, по периметру она ограждается деревянными щитами, оборудуется сходнями. В ночное время вода, а также все подходы к купели должны быть освещены. В местах, официально зарегистрированных для крещенского купания, в обязательном порядке должны дежурить сотрудники полиции, спасатели и медики, задача которых — свести к минимуму возможность несчастных случаев.

На территории нашего города купель будет располагаться на водоёме, который находится около дома №39 по улице Праздничная (район «выселки»). Крещенские купания будут проходить с 22.00 18 января до 03.00 19 января.

## Крещенская святая вода

В Богоявление крещенскую воду можно пить целый день. Но потом её следует употреблять натощак либо по особой необходимости (например, при



внезапной болезни). Кроме того, в день праздника каждый может окропить святой водой всё своё жилище. Можно окропить и офис, и место учебы, и автомобиль.

А если вы видите, что воды стало не так много, как хотелось бы, — можно разбавить ее простой чистой водой, и вся она будет так же полна благодати, как и раньше, и так же не испортится.

Лучше перелить воду из пластиковой посуды в стеклянную, и хранить ее рядом с иконами. Также и пить эту воду следует с молитвой, чтобы этот дар Господень был нам во здравие души и тела.

## О приметах

Испокон веков существовал ряд связанных с этим праздником примет. Наши предки верили, что в этот день хорошо свататься или делать предложение любимой: в таком случае брак будет благо-

словлен небесами. По погоде на Крещение делается прогноз на следующие месяцы.

- Морозная и ясная ночь на 19 января обещает жаркое и сухое лето.

- Хорошо видны звезды — год будет грибным.

- Снегопад — жди хорошего урожая пшеницы и ржи, год будет хлебным.

- Если Крещение совпало с полнолунием — весеннее половодье будет особенно сильным.

- Бесснежное Крещение грозит голодными месяцами впоследствии.

- Мороз и затянутое облаками небо в день Крещения обещают хороший урожай осенью.

- Весь день светит солнце — и летом будет много солнечных дней.

Подготовила Мария ВАНЮКОВА.

## Общество

## Уголок старины

В начале января 2022 года в Доме культуры «Полысаевец» открылся уголок русского быта «Русская горница». Первыми посетителями стали школьники, которых познакомили с особенностями жизни наших предков.

Небольшое пространство погружает гостя в давние времена, когда не было бытовой техники, а люди жили просто и бесхитростно. Уголок кажется чуть ли не сказочным и очень уютным. Все предметы домашнего обихода изготавливали

своими руками либо приобретали у мастеров, но, в любом случае, это была уникальная, ручная работа. В домах было только самое необходимое — скамьи, стол, люлька, сундук. Топили дом дровами, которые в большом количестве

заготавливали накануне зимнего сезона. Уют жилищу придавали самодельные коврики, вышитые полотенца, мягкие подушки, лоскутные одеяла, разноцветные накидки. Хозяин-самовар венчал стол, за которым собиралась семья. В избе, как правило, жили по три поколения, так что ритуалы и традиции тщательно соблюдались и передавались. Старшие представители семейства полагались с уважением и почётом, были окружены заботой младших. Дети с ранних лет приучались к труду — на земле, по хозяйству, ведь благополучие зависело от того, как хорошо поработаешь. Несмотря на сложности такого существования — без привычной нам техники, люди жили обычной жизнью, растили детей, заботились о стариках. Праздников было немного, поэтому каждому из них радовались, особенно любили и широко отмечали Рождество. Дома украшали подручными материалами — проносили из леса ветви хвойных деревьев, при помощи разноцветных лент оформляли



из них венки и развешивали по стенам дома, клали в центр рождественского стола.

Вот такой рождественский венок и научили изготавливать гости-школьники. Художник Екатерина Парашук провела для ребят мастер-класс. Оказалось, что сделать украшение для дома несложно — достаточно хвойных веток, лент, клея, ножниц, немного фантазии и праздничного настроения.

Посетить уголок русского быта в ДК «Полысаевец» могут все горожане, кто желает окунуться

в историю русского народа, узнать о разнообразии народного творчества, познакомиться с экспонатами, которые собраны в уголке нашими жителями — это и рушники, вышитые в стиле традиционной русской вышивки, и вязаные половники, и посуда, и элементы русского костюма, и народные музыкальные инструменты. Также на базе уголка будут проходить мастер-классы, познавательные уроки.

Светлана СТОЛЯРОВА.  
Фото Любови ИВАНОВОЙ.



Культурная жизнь

# По барабану!

Во Дворце культуры «Родина» стартовал интенсив-курс по игре на барабанах.

Данный курс включает в себя шесть практических занятий, в ходе которых участники познакомятся с основами техники игры на ударной установке.

С миром музыки ребят из школы №35 познакомил мастер по звуку ДК «Родина» Сергей Владимирович Голобородько. Данное мероприятие проходило в рамках федерального проекта «Пушкинская карта» национального проекта «Культура».

Сергей Владимирович занимается игрой на барабанах с 15 лет. Осваивая горную профессию в училище № 38, впервые познакомился с ударными инструментами в местном музыкальном ансамбле. «Сев за

барабаны в первый раз, я сразу же понял, что это моё» - рассказал Сергей Владимирович. Так и продолжил осваивать два направления в жизни – горное и творческое. Работая на шахте, параллельно играл в музыкальном оркестре города Белово. Сейчас уже будучи на пенсии продолжает посвящать свою жизнь музыке.

На занятии Сергей Владимирович рассказал ребятам, что игра на ударных инструментах – это не только весело, но и полезно для здоровья. Прежде всего, научно доказано, что она развивает оба полушария головного мозга. Кроме того, стимулирует их активность, благоприятно влияет на сердечно-сосудистую систему, развивает координацию. Игру на барабанах можно вполне сравнить с посещением трена-



жерного зала, ведь в процессе игры приходится достаточно сильно напрягаться, тем самым сочетая приятное с полезным, то есть физическую нагрузку с удовольствием от игры.

Барабаны придают музыке ритмичность и настроение. Без барабанщика трудно представить современную музыкальную группу, будь то джаз, рок или поп. Главный рабочий инструмент любого барабанщика – это ударная установка. Она состоит из набора барабанов, тарелок и других ударных инструментов, приспособленных для удобной игры музыканта. По отдельным инструментам установки играют барабанными палочками, кисточками, различными щётками и колотушками.

Ребята также узнали, что музыку можно не только воспринимать на слух, но и записывать на бумаге. Для этого используют ноты. Казалось бы, стучи себе и стучи, попадая в такт, но зачем-то же барабанщики имеют при себе нотные записи. Играющий на ударных инструментах должен знать, когда именно ему вступить и как

именно долго «гремять». Также, знание основ нотной грамоты дает возможность скачать из интернета любую песню с записанной барабанной партией и выучить её самостоятельно.

«Пройдясь» немного по теории, наступил самый интересный момент встречи – практика. Ребята сначала, конечно, стеснялись, ведь никто из них не имеет музыкального образования, да и ударную установку «вживую» они видели впервые. Выйдя на сцену, где располагались музыкальные инструменты, мальчишки сразу же забывали о стеснении. Они ритмично постукивали руками по барабанам в такт музыке, и с их лиц не сходили улыбки.

Ознакомительные занятия по игре на барабанах пройдут и для учащихся других школ. «Для ребят, которые больше других заинтересуются игрой на данном музыкальном инструменте, можно открыть и дополнительные курсы. Ведь в нашем городе подобного направления еще нет», - сказал Сергей Владимирович.

Мария ВАНЮКОВА.  
Фото автора.



Акция

# Подарки детям

Завершилась акция «Рождество для всех и для каждого», старт которой был дан в конце прошлого года.

На новогодних деревьях, установленных в ТЦ «Заря», «Рынок» и «Светофор», были развешены открытки-желания ребятишек из школы-интерната №23. Дети просили альбомы для рисования, краски, игры. Открытку с пожеланием ребёнка мог снять любой желающий. И вот 39 учащихся школы-интерната получили свои подарки.

Настоящими Дедами Морозами, исполнившими новогодние желания детей, стал отдел полиции «Полысаево»: на средства, собранные сотруд-

никами, были приобретены цветные карандаши, краски, фломастеры, альбомы, наборы цветной бумаги, пластилин, линейки, настольные игры. Сотрудники торгового центра «Светофор» подарили шоколад, настольные игры, алмазные раскраски. И, конечно, жители нашего города не остались в стороне – они купили для ребятишек конструкторы, пазлы, игрушки, цветные карандаши, краски, фломастеры.

Участие в акции принял и глава города Валерий Павлович



Зыков. Накануне Нового года он лично вручил Веронике Приходько, ученице второго класса, школы-интерната

№23, альбом, набор для рисования и сладкий подарок.  
Любовь ИВАНОВА.  
Фото автора.

Образование

# Каникулы в Школе мышления

С 5 по 9 января на базе Губернаторской женской гимназии-интерната работала Школа мышления.

Организовало работу Школы Министрство образования Кузбасса. А её научным руководителем и ведущим являлся Аркадий Цукер. Аркадий - автор и ведущий цикла тренингов «Эффективное бизнес-мышление» и «Мышление в

ситуации неопределённости», бизнес-тренер, консультант по стратегическому мышлению ряда крупных российских и международных компаний - приехал к нам из Москвы.

В Школе мышления участвовали молодые педагоги и учащиеся 10-11 классов, у которых было желание интенсивно - в течение 8 часов в день - поработать над разви-

ем всех видов своего мышления.

Наш город представила десятиклассница школы №44 Софья Дементьева. Она прослушала 60-часовой семинар по программе «Пять видов мышления».

«Я поняла, как каждое из видов мышлений помогает решать проблемы, выходить из конфликтных ситуаций и понимать других людей, - по-

делилась Софья. - А практика, основанная на игре, помогла мне быстро запомнить всю необходимую информацию. Школа мышления - это то место, в котором, как мне кажется, должен оказаться каждый».

По окончании программы Софья получила сертификат от руководителя Школы мышления.

Любовь ИВАНОВА.

Губернские новости

# Сергей Цивилев проинспектировал строящиеся социальные объекты в Кемерове

Губернатор осмотрел объекты Сибирского кластера искусств, проверил стройплощадку спорткомплекса «Кузбасс-Арена», а также темпы строительства двух кемеровских школ.

«В Кузбассе идет активное строительство образовательных, спортивных, культурных объектов. Они имеют большое значение для кузбассовцев, поэтому мы постоянно контролируем сроки и качество работ», - сказал Сергей Цивилев.

Одним из объектов стал строящийся музейно-театральный комплекс Сибирского культурно-образовательного кластера. В состав комплекса входят Театр оперы и балета с большим и малым залами (филиал Мариинского театра), Филиал Русского музея, Кузбасский центр искусств с киноконцертным залом и Атриум (общественное универсальное пространство).

Сейчас строители возводят стены и перекрытия цокольного этажа на фундаментных плитах общей площадью 17,8 тысяч кв. м. Работу не останавливали и в выходные дни, чтобы не выбиться из графика. На площадке работают пять башенных кранов и пять единиц вспомогательной техники, ежедневно трудятся порядка 100 человек.

Также губернатор проверил ход строительства фондохранилища с реставрационным центром. Готовность объекта составляет 74%. Трехэтажное здание общей площадью 3 тысячи кв. м предназначено для сохранения музейного фонда Кемеровского областного музея изобразительных искусств. В настоящее время утеплен фасад, смонтирована вентиляция, идут отделочные работы. Кроме фондохранилищ, сейфовых, рабочих кабинетов хранителей и реставрационных мастерских, в здании предусмотрены фотостудия, туалетные и душевые комнаты, помещения для приема пищи.

Кроме того, Сергей Цивилев проинспектировал строительство двух школ в Центральном районе областной столицы. Новая 4-этажная школа на 1050 мест в микрорайоне 15а возводится в рамках нацпроекта «Образование». Сейчас работы выполнены на 89%. Финансирование строительства составило более 674 млн рублей, из них свыше 643,4 млн рублей — федеральные средства, областной бюджет — 30,9 млн рублей.

В микрорайоне 7б строится школа на 1225 мест. В здании площадью 16,5 тысячи кв. м разместятся учебные классы, универсальный спортивный блок, помещения для кружков. Будущий школьный комплекс состоит из трех блоков с разной этажностью и конструктивом. На данный момент в школе закончены работы по стяжке полов, оштукатуриванию стен, кладке перегородок, идет отделка, общая строительная готовность — 93%.

Сергей Цивилев проверил и строящий спорткомплекс «Кузбасс-Арена». Сейчас общая готовность объекта составляет 61% — завершается монтаж металлоконструкций, кровли, стен, лестниц, коммуникаций. В ближайшее время специалисты приступят к установке трибун, лифтов, отделке помещений, монтажу оборудования 50-метрового бассейна с искусственной волной.

Напомним, в спортивном комплексе будут проводиться занятия по 18 видам спорта: баскетбол, бокс, волейбол, дзюдо, каратэ, кикбоксинг, настольный теннис, парашютный спорт (дисциплина — аэротруба), плавание, самбо, скалолазание, спортивная борьба, тайский бокс, танцевальный спорт, тхэквондо, тяжелая атлетика, ушу, футбол (дисциплина: мини-футбол). «Кузбасс-Арена» должна стать площадкой для игр чемпионата мира по волейболу FIVB 2022, поэтому ее возведение - на личном контроле губернатора.

Пресс-служба администрации  
Правительства Кузбасса.









## Финансовая грамотность

# Кому и как возвращать заем, если МФО исключили из государственного реестра

Вы взяли в микрофинансовой организации заем, но вскоре ее исключили из государственного реестра МФО (размещается на официальном сайте Центрального банка России <https://cbr.ru/>). Разбираемся, что это значит? Кому теперь возвращать долг? И нужно ли вообще его платить?

То, что МФО больше нет в государственном реестре, значит, что она не имеет права выдавать новые займы, но совсем прекращать работу при этом не обязана. Она может по-прежнему собирать долги со старых заемщиков.

Случаи, когда Банк России исключает МФО из реестра, прописаны в законе «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях». Вот самые распространенные из них:

- организация решила больше не заниматься микрофинансированием и сама попросила об этом;
- неоднократно нарушала закон;
- не предоставляла в Банк России отчетность о своей деятельности;
- не состоит ни в одной саморегулируемой организации;
- в течение года не выдала ни одного микрозайма.

МФО обязательно должна сообщить об исключении из реестра на своем сайте и разместить информацию в офисе. При этом долги ее заемщиков автоматически НЕ списываются. В любом случае придется погасить микрозаем.

### - Как и кому выплачивать долг?

- Есть несколько вариантов:
    - той же самой МФО;
    - другой организации или человеку, которому МФО передаст долги своих заемщиков.
- МФО сама выбирает, какой вариант ей больше подходит.

### 1. МФО сама собирает долги

Исключенная из реестра организация имеет право принимать платежи по уже выданным займам, пока она существует как юридическое лицо. МФО может дожидаться, пока все клиенты вернут долги по графику. Для заемщиков в этом случае не изменится вообще ничего.

Но она может попросить вас погасить заем досрочно. При этом вам, скорее всего, предложат более выгодные условия. Например, понизят ставку или разрешат выплатить только тело долга, а проценты «простят». Новые условия надо зафиксировать в дополнительном соглашении к договору.

Вы можете не соглашаться на предложение МФО, которое вас не устраивает. Условия досрочной выплаты долга — это всегда предмет переговоров между МФО и заемщиком.

Если прийти к компромиссу не удастся, а МФО не сможет ждать, пока вы погасите заем по графику, то она попытается взыскать долг через суд или передаст его другому кредитору.

### 2. МФО уступает долги заемщиков другой организации или человеку

Передать ваш долг кому-то другому МФО может только в том случае, если еще на этапе подписания договора вы дали на это свое согласие. Без такого разрешения МФО придется самой собирать долги.

Новым кредитором может стать банк, другая МФО, коллекторское

агентство или иная организация. Иногда долг могут уступить даже не компании, а обычному человеку — но на это вы должны дать отдельное согласие. Такое согласие МФО вправе попросить, только если вы уже допустили просрочку по займу.

Кому теперь надо платить, вам сообщат в смс, по электронной почте, заказным письмом или другим способом, который прописан в договоре займа. В уведомлении должны быть указаны реквизиты нового кредитора и способы погашения задолженности — например, через сайт организации или через кассу в ее офисе.

Пока вы не получите такое уведомление, для вас ничего не меняется, вы, как и прежде, платите своей МФО.

Информацию об изменениях может прислать как старый, так и новый кредитор. Но новый обязан доказать, что имеет право требовать у вас деньги. Например, приложить к уведомлению копию договора, по которому ваша МФО уступает ему долги. Пока вам не предоставят подтверждающий документ, вы вправе платить по старым реквизитам.

### - Как убедиться в том, что это действительно новый кредитор, а не мошенники?

- Официальных реестров, в которых публиковалась бы информация о том, кто и кому продал долг, нет. Если у вас есть сомнения, вы можете:

- уточнить сведения в МФО, в которой вы изначально одалживали деньги. Если она еще работает;
- поискать в интернете информацию о новой организации — чем она занимается, давно ли существует, какая у нее репутация. Если вы нашли легально работающую организацию с таким же названием, как у вашего нового кредитора, позвоните туда. Спросите, действительно ли они купили долг у вашей МФО. Проверьте, их ли реквизиты указаны в уведомлении;

• если долг передали другой МФО или коллекторам, обратитесь в саморегулируемую организацию, в которой состоит ваш новый кредитор. Для МФО это может быть Союз «Микрофинансовый альянс», СРО «МиР» и СРО «Единство», для коллекторов — Национальная ассоциация профессиональных коллекторских агентств (НАПКА).

И главное, новый кредитор не может изменить условия займа. Процентная ставка, срок, размер штрафов за просрочку и график платежей — должны остаться прежними. Вам даже не потребуются подписывать новый договор.

### - Я вносил платежи в офисе МФО. Теперь он закрыт, а контактов нового кредитора нет. Что делать?

- Очень редко, но все-таки такое случается. Есть несколько вариантов, как действовать в такой ситуации:

1. Попробуйте самостоятельно выяснить, кому передали ваш долг. Проверьте информацию на сайте МФО. Позвоните в СРО, в которой она состояла, — возможно, там есть

информация о новом кредиторе.

2. Посмотрите в договоре банковский счет МФО. Возможно, счет еще работает и вы сможете внести на него деньги в банковском отделении, через мобильное приложение или личный кабинет на сайте своего банка. Если счет закрыт — платеж не пройдет и вам вернут деньги.

3. Можно обратиться к нотариусу и положить остаток долга у него на депозит. Когда объявится новый кредитор, деньги у нотариуса будут доказательством того, что вы честно пытались выплачивать заем. Кредитор не сможет начислить вам штраф, а ваша кредитная история не будет испорчена просрочкой. Правда, услуги нотариуса платные: придется внести 0,5% от суммы на счете (но не менее 1000 рублей), а также оплатить техническую и правовую работу — до 10 тысяч рублей.

4. Просто дождитесь, пока новый кредитор сам вас найдет. Но так вы рискуете получить штраф за просрочку и испортить кредитную историю. Даже если окажется, что ни старый, ни новый кредитор не отправили уведомление о передаче долга и таким образом нарушили ваш договор займа, оспорить штрафы и исправить кредитную историю можно будет только через суд.

### - Мне выставили неправильную сумму задолженности, да еще и штраф. Что делать?

- Такое возможно, если МФО передала новому кредитору неверные сведения. Например, не учла ваш последний платеж. В этом случае нужно написать новому кредитору заявление, что вы не согласны с суммой долга и штрафом. Попросите его пересчитать задолженность. Приложите к заявлению чеки или выписки со счета, которые подтвердят, сколько и когда вы уже выплатили по этому займу.

Если доказать кредитору свою правоту не удалось, нужно обращаться в суд.

После того, как вопрос будет улажен, проверьте свою кредитную историю. Если там появилась информация о просрочке, а вы вносили платежи вовремя, обратитесь в бюро кредитных историй и попросите исправить ошибку.

### - Куда жаловаться, если возникли проблемы?

- На банки или МФО можно пожаловаться в Банк России. Но имейте в виду, что микрофинансовые организации, которые уже исключены из государственного реестра, не находятся в ведении регулятора. Споры с ними можно решать только в суде.

Разногласия с частными лицами, получившими ваш долг, тоже придется улаживать в судебном порядке.

Если ваши права нарушают коллекторы, обратитесь в Федеральную службу судебных приставов или Национальную ассоциацию профессиональных коллекторских агентств.

Использован материал сайта «Финансовая культура» (<https://fincult.info/>).

# Как изменятся ваши финансы

## 1. Заниматься спортом станет выгоднее.

С 2022 года можно будет получить налоговый вычет за физкультурно-спортивные услуги — например, абонемент на фитнес или в бассейн. Для этого нужно, чтобы физкультурная организация была в списке Минспорта.

Федеральная налоговая служба компенсирует 13 процентов расхода, но не более 15 600 рублей.

## 2. Бизнес-переводы станут доступнее.

С 1 января компании, индивидуальные предприниматели и самозанятые смогут мгновенно переводить друг другу деньги через Систему быстрых платежей. Тогда как обычные межбанковские переводы между бизнес-счетами порой занимают несколько часов или дней.

## 3. Давние просрочки перестанут влиять на кредитную историю.

С 1 января меняются правила хранения информации о кредитах и займах в Бюро кредитных историй.

Записи о долгах, которые человек погасил до конца 2021 года, останутся в кредитной истории на десять лет со дня её последнего обновления. А данные по еще не погашенным и новым кредитам и займам будут храниться семь лет.

## 4. Должникам оставят деньги на жизнь.

С 1 февраля можно будет защитить от судебного взыскания прожиточный минимум.

По закону приставы вправе списывать до 50 процентов зарплаты и других доходов. Теперь они будут обязаны предупреждать должника, что он может подать им заявление о неприкосновенности прожиточного минимума.

## 5. В СБП заработают автоплатежи.

С 1 апреля все крупные банки — участники Системы быстрых платежей (СБП) предложат клиентам новый сервис: в приложении банка можно будет настроить автоматическую оплату товаров и услуг — разовую (например, для оплаты такси) или в виде подписки.

Этот способ позволит не делиться с компаниями реквизитами карты и избежать возможных утечек данных.

## 6. Начинающим инвесторам станут доступны новые инструменты.

С 1 апреля после тестирования неквалифицированные инвесторы смогут покупать паи любых иностранных инвестиционных фондов (ETF), привязанных к ведущим мировым биржевым индексам.

Пока им доступны паи иностранных фондов, которые входят в первый и второй котировальные списки российских бирж. А также некоторые ETF с привязкой к ведущим зарубежным индексам.

## 7. С большого дохода по вкладам придется заплатить налог.

До 30 октября некоторые вкладчики впервые получат уведомления от ФНС о том, что им нужно перечислить налог с дохода по депозитам за 2021 год.

Вкладчики, у которых общий доход по всем депозитам за год был в пределах налогового вычета на вклады, освобождаются от уплаты налога.

Люди, у которых проценты по вкладам вышли за пределы лимита, должны будут заплатить НДФЛ.

## 8. Вкладчикам раскроют минимальные ставки по депозитам.

С июля 2022 года банки больше не смогут скрывать минимальную гарантированную ставку по каждому виду вклада. Они будут обязаны указывать её не только в договорах с клиентами и на своих официальных сайтах, но и в рекламе.

## 9. Финансовую грамотность будут преподавать во всех школах.

С 1 сентября в образовательной программе 1 – 9 классов всех российских школ появятся элементы финансовой грамотности. В начальных классах их включат в уроки математики и окружающего мира, в 5 – 9 классах – обществознание, математику и географию.



Вестник ГИБДД

# Чад за рулём? Родителя – к ответственности!

В Полысаево полицейские привлекли к ответственности местного жителя, который допустил 6-летнего сына к управлению квадроциклом.

В отдел ГИБДД межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» поступил сигнал о ДТП на улице Новокузнецкая в городе Полысаево с участием иномарки и квадроцикла.

Прибывшие на место происшествия сотрудники полиции установили, что водитель иномарки при движении на перекрестке неравнозначных дорог не уступил дорогу квадроциклу. В результате дорожно-транспортного происшествия никто не пострадал. За рулем квадроцикла оказался 6-летний мальчик, который в силу возраста не имеет права управления транспортными средствами. Инспекторы ГИБДД выяснили, что ребенок катался на мототехнике с разрешения своего отца.

Сотрудники полиции провели с мальчиком и его папой профилактическую беседу. В отношении мужчины стражи порядка составили



протокол по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних». Собранные материалы направлены в комиссию по делам несовершеннолетних.

Полиция Кузбасса напоминает, что законодательством установлены категории и входящие в них подкатегории мототранспорта, на управление которыми предо-

ставляется специальное право. Квадроцикл – это специальная техника, приравненная к садово-огородной. Для управления им требуется удостоверение машиниста-тракториста и регистрация транспортного средства в Гостехнадзоре. Управлять квадроциклом можно с 16 лет.

**А. КАЛИЧКИН**, начальник ОГИБДД МО МВД России «Ленинск-Кузнецкий» подполковник полиции.

## Объявление о проведении конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы в управлении образования Полысаевского городского округа

Управление образования Полысаевского городского округа (г. Полысаево, ул. Космонавтов, 42) проводит конкурс на замещение вакантной должности главного специалиста.

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование, целеустремленность, ответственность.

Конкурс проводится в 2 этапа. Первый этап – предоставление конкурсантами следующих документов:

- личное заявление на имя начальника управления образования;
- собственноручно заполненная и подписанная анкета по форме, установленной Правительством Российской Федерации;
- паспорт (копия и оригинал);
- две фотографии размером (4 на 6 см без уголка);
- трудовая книжка, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;
- документы об образовании;
- свидетельство государственного пенсионного страхования;
- свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;
- документы воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
- медицинское заключение об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу;
- справка о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, выданную в порядке и по форме, которые устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел;
- справка о том, является или

не является лицо подвергнутое административному наказанию за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, которая выдана в порядке и по форме, которые устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел;

- сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, на которых они размещали общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать за три предшествующих года.

Документы принимаются до 04.02.2022 с 8.00 до 17.00 (суббота, воскресенье – выходной) по адресу: г. Полысаево, ул. Космонавтов, 42, приемная. Тел. для справок: 4-23-70.

На основании предоставленных документов принимается решение о допуске кандидата к участию в конкурсе либо отказе.

Второй этап – непосредственная оценка конкурсной комиссией профессионального уровня кандидатов. Комиссия оценивает кандидатов на основании поданных документов, индивидуального собеседования и иных конкурсных процедур. Оценка кандидатов проводится по 10-балльной системе. Кандидат, набравший наибольшее количество баллов, считается победителем в конкурсе.

По результатам конкурса с победителем будет заключен трудовой договор не позднее 15 (пятнадцати) дней по окончании проведения конкурса.

О результатах конкурса кандидаты будут извещены персонально.

### ТРУДОВОЙ ДОГОВОР (проект)

Настоящий договор заключен между Управлением образования Полысаевского городского округа в лице начальника И.С. Гутник, именуемого в дальнейшем «Работодатель», и гражданином (кой) \_\_\_\_\_, именуемым (ой) в дальнейшем «Работник».

Настоящий договор регулирует трудовые отношения между Работником и Работодателем.

Договорившиеся стороны при-

знают, что их права и обязанности регулируются настоящим договором, а также нормами действующего законодательства Российской Федерации.

Договорившиеся стороны также устанавливают, что изменения, внесенные в настоящий договор в одностороннем порядке, не имеют юридической силы.

#### 1. Прием на работу.

1.1. Работник \_\_\_\_\_ принимается на муниципальную должность муниципальной службы города в Управление образования Полысаевского городского округа на должность главного специалиста.

Работник подчиняется непосредственно начальнику Управления образования Полысаевского городского округа.

#### 2. Права и обязанности работника.

2.1. Работник имеет право:

2.1.1. На предоставление ему работы, обусловленной трудовым договором;

2.1.2. Своевременную и в полном объеме выплату заработной платы в соответствии со своей квалификацией;

2.1.3. Отдых, обеспечиваемый установлением нормальной продолжительности рабочего времени;

2.1.4. Обязательное социальное страхование в случаях, предусмотренных федеральным законом.

2.2. Работник обязуется:

2.2.1. Добросовестно выполнять свои трудовые обязанности, приказы и распоряжения работодателя;

2.2.2. Подчиняться регламенту работы аппарата, утвержденному главой города;

2.2.3. Бережно относиться к имуществу, находящемуся в его пользовании технике и оборудованию, обеспечивать сохранность вверенной ему документации.

2.3. Работодатель обязуется:

2.3.1. Обеспечивать Работника работой и необходимой для ее выполнения информацией в соответствии с его специальностью, квалификацией и занимаемой должностью;

2.3.2. Работодатель обязуется создать работнику здоровые и безопасные условия труда. В качестве минимальных требований к условиям труда принимаются требования, установленные законодательством о труде.

2.4. Работодатель имеет право:

2.4.1. Требовать от Работника

исполнение им трудовых обязанностей и бережного отношения к имуществу Работодателя и других работников, соблюдения внутреннего трудового распорядка;

2.4.2. Привлекать Работника к дисциплинарной ответственности в порядке, установленном Трудовым кодексом Российской Федерации и иными Федеральными законами.

#### 3. Оплата труда:

3.1. Должностной оклад.

3.2. Ежемесячная надбавка к должностному окладу за особые условия муниципальной службы.

3.3. Надбавка к должностному окладу за выслугу лет.

3.4. Премия по результатам работы.

3.5. Материальная помощь в размере одного должностного оклада выплачивается по заявлению муниципальному служащему.

3.6. Надбавка имеющим ученую степень доктора наук или звание профессора, степень кандидата наук или ученое звание доцента, а также муниципальным служащим, которым присвоено почетное звание Российской Федерации.

3.7. Районный коэффициент к денежному содержанию устанавливается в размере 30%.

3.8. Заработная плата выплачивается Работнику в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка, не реже, чем каждые полмесяца.

#### 4. Рабочее время и время отдыха.

4.1. Работнику устанавливается восьмичасовой рабочий день с 8.00 до 17.00 с перерывом для отдыха и питания продолжительностью с 12.00 до 12.48, который в рабочий день до 16.00.

4.2. Работнику при пятидневной рабочей неделе предоставляется два выходных дня в неделю.

4.3. Работнику предоставляется ежегодный отпуск с сохранением места работы и среднего заработка продолжительностью 30 календарных дней.

4.4. Дополнительный ежегодный отпуск предоставляется на основании закона «О муниципальной службе в Кемеровской области».

#### 5. Срок и основания расторжения трудового договора.

5.1. Настоящий договор заключен с \_\_\_\_\_ по \_\_\_\_\_.

5.2. Договор может быть в любое время расторгнут по соглашению сторон трудового договора. Увольнение без законного основания влечет за собой право Работника требовать в судебном порядке восстановления его на прежней работе с выплатой ему заработной платы за время вынужденного прогула.

#### 6. Заключительные положения.

6.1. Материальная ответственность стороны трудового договора наступает за ущерб, причиненный ею другой стороне этого договора в результате ее виновного противоправного поведения (действия или бездействия).

6.2. В случае возникновения между сторонами спора он подлежит урегулированию путем непосредственных переговоров Работника и Работодателя.

Если спор между сторонами не будет урегулирован, то он разрешается в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

6.3. Настоящий договор вступает в силу в день его подписания сторонами.

6.4. Настоящий договор составлен в двух экземплярах: один экземпляр передается Работнику, другой хранится у Работодателя.

7. Адреса и подписи сторон.

Работник: \_\_\_\_\_, \_\_\_\_\_ года рождения.

Проживает: \_\_\_\_\_ прописан \_\_\_\_\_

Паспорт \_\_\_\_\_

Работодатель: Управление образования Полысаевского городского округа, ул. Космонавтов, д. 42, т. 4-23-70 ИНН 4212018159 КПП 421 201 001

Начальник Управления образования Полысаевского городского округа

И.С. Гутник \_\_\_\_\_

С законом Кемеровской области «О некоторых вопросах прохождения муниципальной службы в Кемеровской области», Регламентом работы администрации города, Правилами внутреннего трудового распорядка, Положением о защите персональных данных ознакомился, оформленный экземпляр договора получил:

« \_\_\_\_\_ » 2022

(подпись)

**ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ** PFR.GOV.RU

**С 1 ЯНВАРЯ 2022 ГОДА ПЕНСИОННЫЙ ФОНД НАЧНЕТ НАЗНАЧАТЬ НЕКОТОРЫЕ ВИДЫ ВЫПЛАТ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ И ЧЛЕНАМ ИХ СЕМЕЙ**

Через ПФ будут назначаться следующие виды пособий:

- Ежемесячное пособие детям военнослужащих сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, погибших при исполнении служебных обязанностей, и детям лиц, умерших вследствие военной травмы после увольнения со службы, пенсионное обеспечение которых осуществляет Пенсионный фонд России
- Ежемесячная денежная компенсация военнослужащим, гражданам, призванным на военные сборы, и членам их семей, пенсионное обеспечение которых осуществляет Пенсионный фонд России
- Компенсация расходов по оплате жилых помещений, коммунальных и других видов услуг членам семей погибших военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти

● Пособие на проведение летнего оздоровительного отдыха детей отдельных категорий военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, погибших, пропавших без вести, ставших инвалидами в связи с выполнением задач в условиях вооруженного конфликта немеждународного характера в Чеченской Республике и на прилегающих к ней территориях Северного Кавказа, а также в связи с выполнением задач в ходе контртеррористических операций на территории Северо-Кавказского региона

● Назначение средств на проведение ремонта индивидуальных жилых домов, принадлежащих членам семей военнослужащих и сотрудников силовых ведомств, потерявших кормильца

Для назначения пособия необходимо обратиться лично в клиентскую службу Пенсионного фонда по месту жительства

Официальный сайт Пенсионного фонда PFR.GOV.RU

Единый контакт-центр взаимодействия с гражданами 8-800-6-000-000

## Прогноз погоды с 15 по 21 января

	15 января суббота	16 января воскресенье	17 января понедельник	18 января вторник	19 января среда	20 января четверг	21 января пятница
облачность, осадки атм. давление (мм.рт.ст.), температура, ветер (м/сек.)	 743 -19...-10 ЮВ 3	 741 -4...-3 ЮВ 2	 742 0...+1 Ю 1	 746 -8...-6 ЮЗ 3	 747 -16...-12 СЗ 1	 742 -19...-14 Ю 2	 751 -18...-15 Ю 2

20 января в ТЦ «Кристи»,  
ул.Космонавтов, 77, с 11 до 16 часов

## РАСПРОДАЖА

мужских и женских шапок  
из норки, нерпы, мутона, лисы,  
ондатры, вязаного кролика,  
экомеха г. Иркутск.

Меняем **СТАРУЮ ШАПКУ**  
на **НОВУЮ**  
с вашей доплатой.  
**Ждём за покупками!**



Реклама

Кафе «АЛИСА». Корпоративы, свадебные банкеты, праздники, юбилеи, поминальные обеды от 500 руб./чел. Полуфабрикаты собственного производства, банкетные блюда на вынос. Ежедневная доставка горячих обедов. Недорого, вкусно, уютно. **БЕСПЛАТНЫЙ WI-FI. Тел. 8-950-593-10-25.**

РЕПЕРТУАР КИНОЗАЛА  
ДК «Полысаевец»

С 14 по 19 января

09.00 - «МУЛЬТ в кино. Выпуск №134  
Санки, горки, два конька» 2Д (0+)  
10.00, 13.50 - «Звездный разум» (12+) 2Д  
Фантастика, приключения, триллер.  
12.00 - «Три богатыря и конь на троне» 2Д (6+)  
Комедия, приключения.  
15.40, 18.10, 20.45 - King's Man: Начало (18+) 2Д  
Боевик, приключения.

Справки по телефону 2-99-80.

Уголь в мешках.  
Тел. 8-904-372-08-21.

УГОЛЬ в мешках - от 100 руб. Бесплатная  
доставка. Тел. 8-908-932-10-47.

Уголь, дрова в мешках («Моховский»,  
«Сартаки»). Тел. 8-905-077-97-99.

Во все времена,  
в кризисные периоды государства,  
продвинуть продажи  
помогает именно реклама

Может быть, хватит сидеть без клиентов  
и надеяться на сарафанное радио?

Как придать нужный вектор развития вашему  
бизнесу, знают в Полысаевском Пресс-центре.

Сотни компаний региона выбрали наши услуги  
и получили отличные результаты.

Наш адрес: г. Полысаево, ул. Космонавтов, 88.  
8-904-993-90-98,  
8-923-499-89-80.

Мы помогаем своим клиентам  
и ценим каждого из них!

## Внимание!

С 01.01.2022 года официальные нормативные акты  
органов местного самоуправления публикуются в сете-  
вом издании «Электронный бюллетень Полысаевского  
городского округа» ([www.pravo-polisaevo.ru](http://www.pravo-polisaevo.ru)).



В кафе-столовую «Пандокъ»  
**ТРЕБУЮТСЯ:**  
администратор,  
пищевой технолог,  
официанты, повара,  
кухонные работники,  
дворник, техничка.  
г.Полысаево, проезд Межквартальный, 10-а.  
Тел. 8-923-617-01-43.

**ТРЕБУЮТСЯ** рабочие на горнолыжную  
базу в г. Полысаево. З/п 1500 руб. смена.  
Тел. 8-900-052-78-78.

**КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ РЕМОНТ  
АВТОМАТИЧЕСКИХ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН**  
8-951-164-20-53, 8-923-504-54-53  
Гарантия от 3 месяцев до 1 года

Ремонт бытовой техники:  
Стиральных машин  
Электропечей  
Водонагревателей  
Микроволновых печей  
Телевизоров,  
пылесосов  
Скупка, продажа,  
утилизация



8-951-576-9300  
8-923-467-3882

**РЕМОНТ** бытовых холодильников  
НА ДОМУ. Выезд. Гарантия.  
Тел. 8-905-905-91-22, Иван.

РЕМОНТ телевизоров на дому. ПРОДАМ цифровые  
приставки на 20 каналов с настройками.  
Тел. 8-913-285-61-86.

ПРОДАМ песок, ПГС, шлак, горелик (мешками,  
тоннами). Привезу уголь по вашему талону.  
Тел. 8-950-598-68-54.

## «Телекурьер»

- ПРОДАМ большой дом в г.Полысаево. 3 ком-  
наты + кухня, большая теплая веранда, санузел,  
твердотопливный котел, участок 6 соток, все  
постройки, гараж. Возможен обмен на 3-4-ком-  
натную квартиру. Тел. 8-908-955-39-93.
- ПРОДАМ дом в г.Полысаево в районе завода  
КПДС, ул.Активная. Тел. 8-950-591-93-75.
- СРОЧНО ПРОДАМ дом на поселке ФРГ, S = 80 м.кв.  
Тел. 8-904-990-31-54.

## Уважаемые жители города Полысаево!

Информируем вас о том, что временно, по техни-  
ческим причинам в органе ЗАГС г. Полысаево прием  
граждан не осуществляется.

Государственную регистрацию актов гражданско-  
го состояния и выдачу повторных документов будет  
производить орган ЗАГС г. Ленинск-Кузнецкий и  
Ленинск-Кузнецкого района по адресу:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Суворова, 5, телефоны:  
8 (38456) 3-01-86, 7-01-86.

Режим работа органа ЗАГС:

вторник-пятница с 8.30 до 17.30,  
обеденный перерыв: с 12.00 до 13.00;  
суббота - с 8.30 до 17.00,  
обеденный перерыв с 12.00 до 12.30;  
воскресенье, понедельник - выходные дни.

О возобновлении приема в органе ЗАГС

г.Полысаево будет сообщено дополнительно.  
Приносим извинения за доставленные неудобства.

## Вниманию граждан!

В соответствии с постановлением Правительства  
Кемеровской области – Кузбасса от 04.08.2021 №467,  
на территории Кемеровской области - Кузбасса срок  
действия единого социального проездного билета  
продлен по 31.12.2022.

За получением более подробной информации по  
вопросу предоставления мер социальной поддержки  
необходимо обращаться в орган социальной защиты  
населения по месту регистрации по месту жительства.

Управление социальной защиты населения: ул.  
Крупской, 100А, тел. 2-97-01, электронный адрес:  
[usznpisv.ucoz.net](mailto:usznpisv.ucoz.net).

Приемные дни: понедельник, четверг.

Режим работы: с 8.00 до 17.00, обеденный пере-  
рыв: с 12.00 до 12.48.

Объявляется набор в клубные формирования  
ДК «Родина»:

- в Образцовый самодеятельный коллектив эстрадного  
танца «Эдельвейс», (руководитель Оксана Валериевна  
Завьялова): в подготовительную группу - дети 5-7 лет;  
на конкурсной основе в группу возрастной категории -  
дети 8-14 лет;

- в хореографическую студию «Ритм» (руководитель  
Татьяна Владимировна Иванова): в подготовительную  
группу - дети 5-7 лет; на конкурсной основе в группу  
возрастной категории - дети 8-14 лет;

- в вокально-эстрадную студию «Позитив» (руково-  
дитель Татьяна Анатольевна Савченко): на конкурсной  
основе дети 4-15 лет;

- в вокально-эстрадную студию «Кроха» (руководитель  
Татьяна Викторовна Квашнина): в группу возрастной  
категории - дети 4-7 лет; в вокально-эстрадную студию  
«Дебют»: на конкурсной основе в группу возрастной  
категории - дети 8-14 лет;

- в ансамбль русской песни «Россияночка» (руко-  
водитель Антон Олегович Рачков): набор мужчин и  
женщин в возрасте 25 - 60 лет.

Справки по телефону: 2-43-88 или по адресу:  
ул.Покрышкина, 7а, ДК «Родина».

В «Полысаевском Пресс-центре»  
новый проект - «ПИЛОТНАЯ РЕКЛАМА».

Этот проект предназначен для размещения  
вашей рекламы на огромном мониторе,  
который располагается в сквере Молодожёнов.

Прокаты различных статичных заставок,  
видеороликов, поздравлений  
с профессиональными  
праздниками и днём рождения.

Мы обязательно поможем  
вам заявить о себе на рынке товаров и услуг.

Наш адрес: г.Полысаево, ул.Космонавтов, 88,  
8-(38456) 4-39-42 (рекламный отдел),  
8-904-993-90-98, 8-923-499-89-80.  
Эл. почта: [reclama369ppc@mail.ru](mailto:reclama369ppc@mail.ru)

И помните: экономия на рекламе -  
незначительна, а её польза для бизнеса -  
СУЩЕСТВЕННА.



**Полысаево**  
городская массовая газета

индекс: П9028

Учредители: администрация  
Полысаевского городского округа,  
МБУ «Полысаевский Пресс-центр»

Директор - главный редактор В.В. КУЗИНА.  
Редактор отдела газеты М.Г. ХОРОХОРДИНА.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору  
в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций  
по Кемеровской области 12.03.2013г. Рег. свидетельство ПИ №ТУ 42-00614

Адрес редакции, издателя: 652560, Кемеровская область, г.Полысаево,  
ул.Космонавтов, 88, МБУ «Полысаевский Пресс-центр»,  
телефоны: директор 4-21-77, бухгалтерия и рекламный отдел 4-39-42,  
редакция газеты 2-54-35, редакция телевидения 4-27-30.  
E-mail: [polpressa.tv@mail.ru](mailto:polpressa.tv@mail.ru)

За содержание рекламы и частных объявлений ответственность несет рекламодатель.

Газета отпечатана в АО «Советская Сибирь»,  
650000, Кемеровская область, г.Кемерово,  
ул.Карболитовская, 1Г.

Газета выходит один раз в неделю: пятницу.  
Печать офсетная. Объем - 3 печатных листа.  
Время подписания номера в печать  
по графику в 16.00, фактически в 16.00.  
Тираж 2000 экз. Цена в розницу - свободная.